### 广东溢达:

# 加"数"奔跑 做传统产业的领先绿创者

#### 锚定现代化 改革再深化

文/佛山市新闻传媒 中心记者李玉冰

一秒能生产9件衬衫,一件衬衫可省40升水,一粒植入NFC芯片的纽扣可溯源所有信息……在数智技术、绿色技术的推动下,广东溢达纺织有限公司(以下简称"广东溢达")生产的衬衫藏着越来越多惊艳的"黑科技"。

党的二十届三中全 会审议通过的《中共中央 关于进一步全面深化改 革、推进中国式现代化的 决定》提出,以国家标准 提升引领传统产业优化 升级,支持企业用数智技 术、绿色技术改造提升传 统产业。

作为引领传统纺织 行业创新升级的龙头企 业,位于高明区的广东溢 达在数字化智能化转型 方面起步早、基础实、成 效大,企业以创新引领编 织可持续发展蓝图,不断 推动纺织行业技术革新 绿色转型。

落实党的二十届三 中全会精神,广东溢达将 加快发展新质生产力,从 服装生产商转为品牌零 售商和技术输出商,从 "数智化"改造佼佼者,迈 向绿色高质量发展引领 者,为全球纺织行业带来 全新的变革和活力。



广东溢达生产车间内,机器人在高效作业。/佛山市新闻传媒中心记者洪海摄

#### 加"数"奔跑 制衣产线自动化覆盖率高达75%

一放,一踩,一键启动,15秒 就轻松完成衬衣封三尖工序,记 者在广东溢达制衣厂梭织车缝 部,体验封三尖操作。

"我们启用这台自动封三尖设备后,工艺难度大大降低,产量实现翻倍,产品合格率达到99%以上。"广东溢达制衣厂梭织车缝部相关负责人于玮玲介绍,封三尖是衬衣制造较难的一道工序,以往是熟手工才能做,如今新手一天最高可以做到1000件产量。

走进广东溢达的数智化车间,生产线上机械手快速舞动,一 线员工熟练地一人操作两到三台 自动化设备,到处是科技赋能员 工发展的蓬勃景象。

广东溢达是"国家技术创新示范企业""中国企业创新能力100强""国家知识产权示范企业""智能制造标杆企业",曾先后9年登上"佛山市专利富豪榜",并连续2年位列榜首。

公司年均投入约2亿元积极 开展数智技术、绿色技术的创新研发,制衣产线自动化覆盖率高达75%,先后研发出自动袖侧机、领四合一联动、介英四合一联动等逾50种成熟的制衣自动化设备,其中,"前幅自动加工系统 及前幅自动加工方法"还荣获中 国专利优秀奖。

立足于溢达集团 46 年专注 纺织服装创新技术与智能设备的 研发实力和精益生产管理经验, 广东溢达正加速从服装生产商转 为品牌零售商和技术输出商,大 力发展零售品牌"派"和"十如仕" 赋能行业伙伴,提升生产效率和 产品品质,共促行业高质量发展。

截至目前,广东溢达已向业内 推广逾2000台自主研发的自动化 设备,技术输出方向包括智能制 造、产业数字化平台、绿色环保、数 字化解决方案、物联网技术等。

#### ◆ 永续创新 引领行业绿色变革

无论是"从0到1的突破",还是"从1到10的跃升",创新是引领发展的第一动力。从纺织行业末端水处理的"净"、到中端用水量的"减"、再到前端用水的"无",广东溢达通过科技创新与绿色赋能,成功研发出再生制服、盐回收、中水回用、非水介质染色等一系列领先技术,不断推动纺织行业技术革新绿色转型,从"数智化"改造的佼佼者,变成绿色发展的引领者。

长期以来,纺织业废水是我 国第三大工业废水来源,其中织 物染色是特别耗水的步骤。以生 产1吨棉织物为例,传统染色环节 耗水量约100吨,平均一件衣服 可消耗40升水。因此,行业内一 直都在研究更加绿色环保的印染 工艺。

历经三批博士后、百余名研究人员十余年的攻坚克难,2021年底,广东溢达终于创造性地实现了行业首创的活性染料非水介质染色(上染环节100%零用水),解决困扰印染行业的一大痛点。该项技术获中国纺织工业联合会专家组评定为"国际领先技术"。

据不完全统计,在我国全行业 使用非水介质染色技术的条件下, 每年可节省约194个西湖的水量。

"我们已实现500吨/年的纱线染色产能,除了应用在我们自己的'派'和'十如仕'品牌的

产品上,还得到海内外客户和知名品牌的青睐,为客户提供技术转让和设备服务,带动纺织行业绿色发展。"该集团首席科学家张玉高说。

纺织服装是佛山传统优势产业之一,全市总产值超1300亿元,其中高明占比超三成,排五区第一。非水介质染色技术的研发和应用,正是佛山制造业向高质量、高效率、高附加值转型升级的典范之一。

国际纺联主席、中国纺织工业联合会会长孙瑞哲表示,非水介质染色技术是中国纺织的生动实践,为全球纺织产业的可持续发展探索了新的路径。

# 必须坚持党的领导 这个根本保证

一十九论学习贯彻党的二十届三中全会精神

□南方日报评论员

"党的领导是进国的"党的领导"是进国的"党",是进国的"党",是进国的"党",是进国的"创办",是进国的"创办",是进国的"创办",是进口的"创办",是进口,一个"发",是一个"发",是一个"发",是一个"发"。一个"发",一个"发"。一个"发"。一个"发"。一个"发"。一个"发"。一个"发",一个"发发,一个一个一个一个一个一个一个

办好中国的事情,关键在 党。坚持党的全面领导,是改 革开放以来特别是新时代全 面深化改革的宝贵经验之 一。党的十八大以来,面对艰 巨繁重的改革任务和各种风 险挑战,以习近平同志为核心 的党中央举旗定向、谋篇布 局,自上而下建立集中统一的 改革领导体制机制.习近平总 书记亲自挂帅出征,亲力亲为 指导推动改革工作,在许多重 大改革、重大关头、重大问题 上果断决策、一锤定音,为全 面深化改革提供了坚强有力 的领导保障。放眼全世界,没 有哪个国家和政党,能有这样 的政治气魄和历史担当,敢于 大刀阔斧、刀刃向内、自我革 命,也没有哪个国家和政党, 能在这么短时间内推动这么 大范围、这么大规模、这么大 力度的改革。

当前,我们面临的形势环 境之复杂前所未有,肩负的改 革发展任务之艰巨前所未 有。进一步全面深化改革, 必须发挥好党的政治优势, 把党的领导贯穿改革各方面 全过程。各级领导干部要深 刻领悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维 护",保持以党的自我革命引 领社会革命的高度自觉,坚 持用改革精神和严的标准管 党治党,完善党的自我革命 制度规范体系,不断推进党 的自我净化、自我完善、自我 革新、自我提高,确保党始终 成为中国特色社会主义事业 的坚强领导核心。

提高党对进一步全面深 化改革、推进中国式现代电 领导水平,要坚持党中央集 统一领导。党中央领导改整的总体设计、统筹协调、整体 的总体设计、统筹协调、杰言, 推进。对于各地各部门而完善 就要自觉在大局下行动,完善 党中央重大决策部署落实机

提高党对进一步全面深 化改革、推进中国式现代化 的领导水平,要深化党的建 设制度改革。全会提出,要 以调动全党抓改革、促发展 的积极性、主动性、创造性为 着力点,完善党的建设制度 机制。从建立健全以学铸 魂、以学增智、以学正风、以 学促干长效机制,到深化干 部人事制度改革:从健全有 效防范和纠治政绩观偏差工 作机制,到落实"三个区分开 来":从推进领导干部能上能 下常态化,到健全常态化培 训特别是基本培训机制 …… 直面党的建设面临的新形势 新问题,完善全面推进党的 各方面建设的体制机制,必 将充分调动广大党员干部抓 改革、促发展的积极性、主动

提高党对进一步全面深 化改革、推进中国式现代化的 领导水平,要深入推进党风廉 政建设和反腐败斗争。全面 从严治党永远在路上,党的自 我革命永远在路上。全会围 绕健全政治监督具体化、精准 化、常态化机制,完善一体推 进不敢腐、不能腐、不想腐工 作机制,完善党和国家监督体 系等方面,明确提出一系列有 针对性的改革举措,充分体现 了持之以恒推进全面从严治 党的坚定和清醒。贯彻落实 全会精神,就要持之以恒推进 全面从严治党,不断清除一切 损害党的先进性和纯洁性的 因素,不断增强党的创造力 凝聚力、战斗力。

#### 我市持续学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 结合实际工作推动学习贯彻走深走实

市直机关工委

近日,市直机关工委理论学习中心组召开专题学习会,学习习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神,对工委学习贯彻工作作出安排部署。

会议强调,要立足职责定位, 结合市直机关党建工作实际,将 学习贯彻全会精神作为当前和今 后一个时期的一项重大政治任 务。一是在广泛宣传宣讲上走在 前。用好微信公众号、《机关党建 简讯》、《铁军》杂志等机关党建宣 传平台,不断把学习贯彻全会精 神引向深入。二是在领会精神实 质上走在前。抓好全会精神教育 培训,把全会精神作为市直机关 党员干部理论学习和教育培训的 重要内容,推动全会精神进机关、 到基层。三是在推动成果转化上 走在前。充分调动全市机关各级 党组织和党员、干部抓改革、促发 展的积极性、主动性,制定出实实 在在的改革举措。找准围绕中心 服务大局的结合点,将机关党建 工作与进一步全面深化改革各项 任务落地落实紧密结合,切实将 全会精神转化为推动佛山高质量

发展的强大动力。(林维恩)

#### <del>→</del>/=:+=

近日,市信访局党组召开会议,传达学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神,以及省委、市委常委会(扩大)会议精神和全省、全市传达学习贯彻党的二十届三中全会精神干部大会精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要充分认识党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的新成就,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护"。要牢牢把握中国式现代化这个主题,全面融入社会工作大格局,深化落实信访改革。要在推进中国式现代化的伟大征程中找准信访部门职能定位,践行责任担当。

会议强调,学习好、宣传好、 贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重 大政治任务。要迅速兴起学习宣 传贯彻热潮,加强组织动员,抓好 宣传宣讲、学习培训,推动全会精 神深入人心、落地落实。要把学 习贯彻成果落在实际行动上,全 面落实《信访工作条例》,推动全 市信访工作沿着法治化轨道高质 量发展。(何其辉)

#### 市投资促进局

近日,市投资促进局召开传达学习贯彻党的二十届三中全会精神干部大会,传达学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神,以及全省、全市传达学习贯彻党的二十届三中全会精神干部大会精神,市委常委会扩大会议精神,对抓好全会精神学习宣传贯彻工作进行动员部署。

会议指出,要以新发展理 念引领改革,锚定招引战新产 业,大力培育和发展新质生产 力,推动佛山制造业高端化、智 能化、绿色化发展。要健全提 升产业链供应链韧性和安全水 平制度改革,以"招龙头、引上 游、接下游、带配套、促集群"的 思路,狠抓产业链精准招商,实 现建链、强链、补链、延链。要 深化外商投资和对外投资管理 体制改革,利用广东自贸区佛 山联动发展区、佛山综合保税 区等重大平台,加大外资项目 招商力度,完善境外投资管理 方式。要持续深化营商环境改 革,贯彻落实构建"益晒你"企 业服务体系,推动降低企业经 营隐性成本,保护企业家投资

合法权益。(彭一冲)

#### 市消防救援支队

近日,市消防救援支队召开 党委会,专题传达学习习近平总 书记在党的二十届三中全会上 的重要讲话精神和全会精神, 以及上级党委系列部署要求, 研究支队贯彻落实意见。

会议强调,学习贯彻好党 的二十届三中全会精神,是当 前和今后一个时期的重大政 治任务。队伍上下要深入学 习领会全会精神,深刻认识和 把握进一步全面深化改革的 主题、重大原则、重大举措、根 本保证,切实把思想和行动统 一到全会精神上来。要坚决 贯彻落实党中央关于消防改 革的系列部署安排,以推进治 理体系和治理能力现代化为 改革主攻方向,细化具体任务 措施,积极探索承担属地消防 监督管理职责、规范建设管理 地方政府专职消防队伍、全面 落实消防执法规范化建设、推 动消防安全治理模式向事前 预防转型等新路径、新做法, 更加积极主动融入地方党委、 政府工作大局,切实把全会精 神转化为保安全护稳定促发

展的强大力量和实际成效。

(宋佳雨)

佛山市职工大讲堂——学习贯彻党的二十届 三中全会精神宣讲举行

## 把学习成果转化为 推动高质量发展的精神力量

佛山日报讯 记者江乐 诗 通讯员周嘉雯报道:8月7日,市总工会主办的佛山市职工大讲堂——学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲在市工会职校举行,来自五区、市有关单位的150名工会干部和职工代表参加。

中共广州市委党校党建部副主任、中共党史教授何良苏围绕党的二十届三中全会的重大意义、全会《决定》的改革部署以及工作落实的任务要求展开论述,展现推进中国式现代化实践的佛山担当。

职工代表表示,宣讲活动讲解深入浅出,让他们获益匪浅,将深刻领会全会精神,深入学习相关专业知识,不断创新思维方式、工作技

艺,发挥产业工人力量创新研发更多新产品,把学习成果转化为做好本职工作和推动佛山高质量发展的强大精神力量。

市总工会相关负责人表示,将紧紧围绕高质量发展这一首要任务,持续深化推进产业工人队伍建设改革和工会建设改革,在广大职工群众之间兴起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。抓好党的创新理论武装,纵深推进全面从严治党,把党的受责张进分面深化改革、推动工会工作的全过程各方面,推动全会精神在佛山各级工会中落地落实,团结动员广大职工为推动佛山高质量发展做贡献。